

“德芙”遭遇假冒

假“德芙”巧克力主要混在喜糖中



假冒“德芙”巧克力看起来居然和真的没多大区别! 据悉,这是“德芙”巧克力进入中国市场以来首次遭遇“李鬼”,目前主要见于喜糖中。前天,在连云港东海县太平工业园“喜得子”糖果厂的车间里,江苏省质量技术监督局现场查获了大批假“德芙”巧克力、包装和生产设备。

这“德芙”怎么有粉末

“这‘德芙’吃起来怎么有粉末?”市民吴先生在参加朋友婚礼时吃了一颗“德芙”巧克力喜糖,觉得味道不对劲。质监部门接到举报后进行了调查,发现在很多喜糖里都有这种可疑的巧克力,它们都来自同一个地方——连云港东海县太平工业园“喜得子”糖果厂,这家企业主要生产喜糖。但经过确证,美国玛氏公司旗下的“德芙”巧克力在中国大陆只有一家生产厂,即巧克力包装上印着的“北京市怀柔雁栖工业开发区”。

记者看到,假冒“德芙”包装上的文字、图案、颜色,都与真品难以区分。质监专家说,真“德芙”口感酥滑,在口中很快会融化,而假的则有粉末感。

造假车间好隐秘

前天下午,省质监局和连云港市质监局数十名执法人员对“喜得子”糖果厂进行了“突袭”。

一名中年男子神色惊慌地打开锁着的工厂大门,这名男子自称姓何,是生产部工作人员。厂里当天只有四个人,老板陈某不在。

保管员打开车间大门,执法人员没有发现任何异常。“会不会是走漏了消息?”继续检查10多分钟后,一位执法人员突然叫了一声,“快来看!”在厂区的一个角落,一堆“德芙”巧克力出现在眼前,空气中弥漫着一股异味。

桶里漂着小飞虫尸体

这个隐蔽的车间是单独生产假冒“德芙”巧克力的,布局像迷宫。在存放原料的房间,几十袋可可粉堆在地上,有的包装已发黑。可可粉从破损的袋口

洒落到地上,与废弃的塑料袋、笤帚混在一起。在隔壁一个小房间,一桶桶不明黑色液体沿墙摆放,仔细看,有的桶里漂浮着几只小飞虫的尸体。地板上到处是黑乎乎的巧克力,踩上去鞋子几乎被粘住。

据了解,造假的第一道工序是将可可粉等放入保温缸进行融化。这个车间的墙角放着几个大塑料桶,里面有融化的巧克力,一个桶里扔着一小截玉米棒,还有泡沫包装材料碎屑。巧克力融化后,会进入压模工序。执法人员在压模车间发现了212个模具,上面有“德芙”的凸印字样。隔着一个窗口是包装车间,74箱成品假“德芙”和三大袋包装纸堆在包装机旁。执法人员在隔壁小房间发现了1607个“德芙”包装箱。

假“德芙”流向江浙

在工厂办公室,另一路执法人员对电脑和账目资料等进行了检查。一份客户资料显示,这家企业的客户遍布江浙、山东等地,南京、扬州、泰州、常州、淮安等地名列其中。“他们是正规的生产企业,有自己的品牌,但进行合法生产的同时,又造假。”执法人员发现,生产假“德芙”巧克力的卫生条件比生产“喜得子”品牌产品的差多了。

老板原来就有造假“前科”

据调查,“喜得子”糖果厂老板陈某原来就有侵权“前科”。早在2004年6月和2006年1月,该厂就因几款夹心巧克力产品包装与“德芙”相似被处罚。2006年3月21日,该厂还向生产“德芙”巧克力的爱芬食品公司签下保证书,保证“决不再犯”。

目前,质监部门正在对此案进行进一步调查。

快报记者 常毅/文 齐天天/摄

188种中成药将调整“封顶价” 狗皮膏药 16日起调价

快报讯(记者 郑春平)继3月15日的大规模降价之后,从4月16日起,中成药将开始新一轮较大规模降价。记者昨日从江苏省物价局获悉,这次纳入调价范围的中成药共188种,平均降幅16%。目前,省市有关部门正在按照国家发改委下达的调价通知,紧张落实调价工作。

据介绍,这次调价的188种中成药中,80%的药品最高零售价有所下调,平均降价幅度为16%,最大降价幅度高达52%。另有20%的药品最高零售价适当上调。按2006年市场销售金额计算,总体降价金额约16亿元。

“狗皮膏”“云南白药”“小金丸”“消炎利胆片”……即便不是医生,普通消费者也能随口报出这些常用药的名字。纳入本次调价范围的几乎都是这类百姓日常用药,包括骨科、皮肤科、妇科等,此外有如追风透骨片、四妙丸、迈之灵片、五苓片、肾炎舒片、前列安通片、肾复康胶囊、前列舒乐颗粒、胆宁片、复方胆通片、九华膏、排石颗粒、经舒颗粒、生化丸、妇乐颗粒、妇炎平胶囊、宫炎平片、金刚藤片、八珍益母胶囊、乳癖消胶囊、乳康片、乳块消片、止痛化

胶囊、复明片、冰硼散、丁细牙痛胶囊、云南白药胶囊、骨折挫伤胶囊、舒筋活血片、木瓜丸,等等。与此同时,物价部门还公布了一批优质优价品种的单独定价。本月16日之后购买这些药品的消费者最好多比较比较价格。

其次,因为中成药,包装规格与西药相比有些特别,例如蜜丸、水丸、水蜜丸、颗粒剂、合剂(口服液)、注射剂、栓剂、散剂等,物价部门明确,这些代表规格品,凡按最小计量单位制定公布零售价格的,为便于计价,其他包装数量规格价格暂不按包装数量差价执行,按公布的最小计量单位价格乘以包装数量确定的价格执行。其中,蜜丸是指大蜜丸或小蜜丸,医疗单位不得在其中“做文章”。自执行之日起,县及县以上非营利性医疗机构要同时降低销售相关药品的实际加价率,并以最小零售包装的实际采购价为基础,顺加不超过15%的加价率作价,实际采购价格高于500元的,最高加价额不得超过75元。(具体价格详见www.lifananjing.com.cn或www.生活南京.com)

另外,在4月16日执行调价通知之后,为防止“漏网之鱼”,省物价部门还将在2007年4月23日以前,制定公布相关药品补充剂型规格品的最高零售价格。

记者视点

降价后别又玩“失踪”

3月15日降一次,4月16日再降一次,多年来鲜有调价的中成药让人有点吃惊:要么不降,要降就连着降!虽然和西药近年来连降20余次的频率相比,中成药的降价次数还少得很,但是这么高的频率,此前尚不多见。何况,中成药的品种要比西药少得多。

其实,从去年底开始,中成药就掀起了降价大潮。2006年11月20日起,华素素注射液等32种中成药肿痛用药调整价格,使得向来岿然不动的中成药价格开始“破冰”。业内人士评价说,中成药大多数是国家“保护品种”,价格也受到“照顾”。但是如此连续降价,足见有关部门降低药价、为百姓减负的决心!

然而,中成药降价后,同样没能逃脱和西药降价一样

的“命运”——在上一次278种中成药降价的第二天,很多患者就发现:很多降价药莫名失踪了!因为中成药往往是长期或较长时间服用的,患者对品种、规格以及价格的熟悉程度高于西药,一旦某个品种或规格“不见了”,很容易能够觉察出来……显然,降价的“中产儿”也成了医院或医生手中的“弃儿”。

伴随这次调价出台的,还有“监管令”。国家发改委要求,各省、自治区、直辖市价格主管部门要加强对有关药品市场实际购销价格变化的跟踪调查,发现中标价格或实际成交价格与规定最高零售价格相差较大的药品,要及时报告,并采取措施降低相关药品的实际零售价格。至于这一招“灵不灵”,尚未可知。

快报记者 郑春平

统一定价药品最高零售价格表 (金额单位:元)							
序号	定价目录序号	药品通用名称	剂型	规格	单位	最高零售价格	备注
163	512	狗皮膏	膏药	15g	张	3.1	*
		狗皮膏	膏药	12g	张	2.5	
		狗皮膏	膏药	20g	张	4.0	
		狗皮膏	膏药	24g	张	4.7	
147	496	云南白药	散剂	4g	瓶	12.1	*
		云南白药胶囊	胶囊剂	0.25g×16粒	盒(瓶)	20.7	*
		云南白药胶囊	胶囊剂	0.25g×32粒	盒(瓶)	40.4	
57	359	消炎利胆片	片剂	100片	盒(瓶)	5.5	*
		消炎利胆片	片剂	24片	盒(瓶)	1.4	
		消炎利胆片	片剂	36片	盒(瓶)	2.1	
		消炎利胆片	片剂	36片(薄层衣片)	盒(瓶)	2.3	
		消炎利胆片	片剂	48片	盒(瓶)	2.7	
		消炎利胆片	片剂	60片	盒(瓶)	3.4	
57	359	消炎利胆片	片剂	72片(薄层衣片)	盒(瓶)	4.4	
		消炎利胆片	片剂	80片	盒(瓶)	4.4	
		消炎利胆片	片剂	80片(薄层衣片)	盒(瓶)	4.9	
		消炎利胆胶囊	胶囊剂	0.45g×24粒	盒(瓶)	5.8	△
		消炎利胆颗粒	颗粒剂	2.5g(无糖)	袋	1.4	△

注:1、表中备注栏内标注“*”的为代表品种。
2、表中备注栏内标注“△”的品种或剂型,其价格为临时价格。

“雨润”厂房失火

火灾原因为电焊施工所致



昨天,南京雨润食品有限公司的一处车间发生火灾。快报记者 施向辉 摄

昨天下午,位于南京市油棉路17号的南京雨润食品有限公司内突发火灾,一处数千平方米的老厂房内黑烟滚滚,几百米以外的地区都被笼罩在浓烟之中,同时还伴有呛人的怪味。据了解,火灾是民工在厂房内进行电焊切割施工引起的。

厂房内泡沫燃烧放出怪味

昨天下午3点多,记者闻讯立即赶往南京雨润食品有限公司。在一两公里外,就可以看到黑烟在空中一团团地喷发聚集,而且焦糊味呛人。一路上,不时有消防车从记者身边驶过。

在雨润公司门口,记者在雨润公司大门东侧有一幢面积很大的四层楼房正在往外冒烟。楼房北侧的墙体被烟熏得一片漆黑,西侧却呈现一片黄色,显得很奇怪。

公司门口早已拉起了警戒线,警戒线内不时可以看到身穿西装的男子拎着公文包快步从公司内走出。面对记者的询问,这些人一概摆手不答。记者好不容易拦住一个人,得知着火的楼房以前是恒温冷冻生产车间,有大量的泡沫作为隔热层,怪味就是泡沫燃烧导致的,黄烟也是因此产生的。

家住雨润食品公司西侧双和园的一位居民说,当天下午3点刚过,他们就闻到了一股呛鼻的味道,后来才发现是雨润的厂房失火了,明火从窗户里往上蹿,大量的黑烟升空近百米,像蘑菇云一样,后来还冒出了黄烟。幸好当时的风向是往东南的,吹到空地,没有对众多居民造成太大影响。

车间内上百工人紧急撤离
在公司门口,记者

看到一群民工模样的男子。经反复打听,他们透露说,刚才他们正在这幢厂房的一楼内改装施工,一楼、二楼都没有设备了,他们正在一楼拆内部墙呢,不知怎么的,二楼突然起火。他们承认,当时在一楼使用了电焊。

火势发展得很快,他们见状赶紧撤了出来。撤出来之后,他们才得知,在三楼的食品车间内还有100多名工人正在生产,后来工人都紧急撤下来了。

昨天下午约4点20分,记者看到一辆120急救车从厂区内冲出,车上躺着一名男子,身上没有血迹,戴着氧气罩,看样子很像是被烟雾熏伤。随后记者向相关方面求证,但没有得到证实。

民工电焊施工引发火灾

事故发生后,南京市出动了4个中队15辆消防车赶到现场救火,并很快将明火扑灭。但是在消防队紧张灭火的过程中,记者发现高压水枪突然断水。据南京市消防支队的人员介绍,这是由于油棉路是老路,市政管网尚未改造,这里没有可用的消防栓,消防车都是用水罐内的自备水在救火。

还好双和园附近有消防栓,消防队员很快接上了水带。到昨天下午5点,整个火灾彻底被扑灭。

据了解,此次火灾造成的经济损失不到10万元。火灾原因已经查明,是民工电焊施工所致,目前相关事宜正在处理中。
快报记者 薛林 孙玉春
见习记者 陈泓江